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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υγείας και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα στο Κέντρο Υγείας Σπηλίου, Ν. Ρεθύμνου Κρήτης. 
 

Επανερχόμαστε στα οξυμένα προβλήματα του ΚΥ Σπηλίου που αφορούν τόσο την 
υποστελέχωση όσο και την άθλια κτιριακή κατάσταση, τα οποία όχι μόνο δεν έχουν λυθεί, 
αλλά συνεχώς επιδεινώνονται, ως αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής που εφαρμόζεται 
από την κυβέρνηση της ΝΔ και διαχρονικά από τις κυβερνήσεις και αντιμετωπίζει την υγεία 
του λαού ως «κόστος».  

Ειδικότερα, το ΚΥ Σπηλίου εξυπηρετεί περίπου 20.000 μόνιμους κατοίκους, ενώ κατά 
την τουριστική περίοδο ο εξυπηρετούμενος πληθυσμός αυξάνεται κατά πολύ. Ωστόσο, η 
κατάσταση που επικρατεί είναι απαράδεκτη,  παρά τις τεράστιες ανάγκες που υπάρχουν. 
Ως συνέπεια της συνεχούς υποβάθμισης της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, οι λαϊκές 
οικογένειες αναγκάζονται να προσφεύγουν στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα που 
ξεφυτρώνουν σαν τα μανιτάρια, πλάι βέβαια στα μεγάλα ιδιωτικά νοσοκομεία.  

Συγκεκριμένα, σοβαρές είναι οι ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό.  Κενές είναι 9 θέσεις 
Ιατρών Υπηρεσίας Υπαίθρου,  ενώ εντελώς κενά είναι τα 4 από τα 9 Περιφερειακά Ιατρεία 
και ειδικότερα αυτά της Αγίας Γαλήνης, των Μελάμπων, των Ακουμίων και της 
Αργυρούπολης. Επίσης, στο ΚΥ Σπηλίου, με περιοχή ευθύνης χιλιάδων κατοίκων, δεν 
υπηρετούσε Παιδίατρος και μόλις πρόσφατα δρομολογήθηκε η τοποθέτηση παιδιάτρου. 
Επιπρόσθετα, κενές είναι 3 θέσεις Επιμελητών Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής. Το 
οδοντιατρείο λειτουργεί μόνο 2 φορές την εβδομάδα με μετακίνηση 1 επικουρικού 
οδοντιάτρου.  

Το Κ.Υ. αποδυναμώνεται και με τις μετακινήσεις αγροτικών γιατρών για να 
«μπαλωθούν» τα κενά του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου.  Είναι γνωστές οι περιπτώσεις 
των αγροτικών γιατρών,  οι οποίοι παραιτήθηκαν υπό το βάρος της μερικής ή πλήρους 
μετακίνησής τους. 

Εκτός των παραπάνω, δεν λειτουργεί το φυσικοθεραπευτήριο, αφού δεν υπηρετεί 
κανένας φυσικοθεραπευτής, όπως και δεν υπηρετεί διαιτολόγος - 1 θέση κενή. Ακόμα, από 
το Διοικητικό προσωπικό υπηρετούν 1 μόνιμος υπάλληλος και 1 επικουρικός, με 3 θέσεις 
κενές. Όσον αφορά το προσωπικό καθαριότητας,  υπηρετεί μόνο 1 άτομο με Σύμβαση 
Ορισμένου Χρόνου που έχει την ευθύνη για την καθαριότητα του χώρου και μάλιστα με 
τετράωρη απασχόληση, την ώρα που στην υπηρεσία της καθαριότητας είναι κενές  4 
θέσεις. 

Σχετικά με το χρόνιο κτιριακό πρόβλημα του Κέντρου Υγείας Σπηλίου, οι ρηγματώσεις 
και η καθίζηση έχουν ξεκινήσει από το 2012, ωστόσο μετά τον σεισμό του 2021 
επιδεινώθηκαν δραματικά και οδήγησαν στην εκκένωση χώρων στο βορειοδυτικό τμήμα 
του. Το ένα τρίτο του ισογείου της κτιριακής υποδομής του Κέντρου Υγείας Σπηλίου (και 
συγκεκριμένα οι χώροι της γραμματείας, της υποδοχής και τηλεφωνικού κέντρου, ο 
θάλαμος της βραχείας νοσηλείας, η αίθουσα συγκέντρωσης, η αίθουσα εμβολιασμών) έχει 
προληπτικά εκκενωθεί και δεν χρησιμοποιείται λόγω των εκτεταμένων ρηγματώσεων και 
καθιζήσεων.  

Συνέπειες των κτιριακών προβλημάτων είναι η αυξημένη επικινδυνότητα, κυρίως με 
την εκδήλωση νέων φυσικών καταστροφών  (ήδη διαπιστώνονται εκροές υδάτων με τις 
βροχοπτώσεις, κλπ), η συνεχής επισφάλεια που επιφέρει αυτή η κατάσταση για 
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εργαζομένους και ασθενείς,  η συρρίκνωση και η δυσλειτουργία των βασικών υπηρεσιών 
και η έλλειψη ζωτικών χώρων για την ανάπτυξη περαιτέρω υπηρεσιών. 

Παρά τις δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργείου, μέσω της Αναπληρώτριας Υπουργού 
Υγείας, τον Μάιο του 2024, ότι: «…η ανακαίνιση και η αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας στο 
Σπήλι Ρεθύμνου έχει συμβασιοποιηθεί, το έργο έχει προϋπολογισμό 1,5 εκ. ευρώ, η μελέτη 
παραδίδεται τον Ιούλιο και το Σεπτέμβριο του 2024 ξεκινούν οι εργασίες», μέχρι και σήμερα 
καμία τέτοια ενέργεια δεν έχει πραγματοποιηθεί, ούτε η γεωτεχνική μελέτη δεν έχει -όπως 
φαίνεται- ακόμη ολοκληρωθεί, δεν έχουν απαντηθεί κρίσιμα ερωτήματα για τη στατική 
κατάσταση του κτιρίου και δεν έχουν επιλυθεί κι άλλα τεχνικά ζητήματα. 

Την ίδια στιγμή, το πρόβλημα των ρηγματώσεων - καθιζήσεων διαρκώς επιδεινώνεται 
με την εμφάνιση νέων και σε διαμετρικά αντίθετες πλευρές του ισογείου του κτιρίου, ενώ η 
τελευταία αυτοψία Μηχανικών της 7ης ΥΠΕ έγινε τον Φεβρουάριο του 2024.  

Η παραπάνω κατάσταση αποτελεί συνειδητή επιλογή όλων των κυβερνήσεων που 
υλοποιούν την στρατηγική της Ε.Ε. για την Υγεία, ενώ  η  μετάβαση στην πολεμική 
οικονομία θα συνοδευτεί με περαιτέρω περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες, με  το 
παραπέρα τσάκισμα των εργασιακών δικαιωμάτων, με ένταση της εκμετάλλευσης του 
λαού, ώστε να θωρακιστούν τα συμφέροντα και τα κέρδη των μονοπωλιακών ομίλων. Αυτή 
η κατάσταση στο Κέντρο Υγείας Σπηλίου είναι εντέλει άλλη μία απόδειξη του 
προσανατολισμού του εχθρικού για τον λαό αστικού κράτους, μία απόδειξη της  
«ανάπτυξης» που είναι  κομμένη και ραμμένη στα κέρδη των μεγάλων ομίλων, μακριά από 
τις λαϊκές ανάγκες.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για:  

- Την στέγαση του Κ.Υ. Σπηλίου σε ένα ασφαλές κτίριο, το οποίο να ανταποκρίνεται στις 
σύγχρονες, διαρκώς διευρυνόμενες ανάγκες, με κρατική ευθύνη και χρηματοδότηση. 

- Να προχωρήσει η άμεση στελέχωση του Κ.Υ. Σπηλίου και των Περιφερειακών Ιατρείων, 
με όλο το απαιτούμενο μόνιμο προσωπικό όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, με ουσιαστικές αυξήσεις μισθών. Να μονιμοποιηθούν οι 
συμβασιούχοι. 

- Να εξασφαλιστεί όλος ο απαραίτητος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός, αναλώσιμα και 
υλικά,  για να μην ταλαιπωρούνται ασθενείς και εργαζόμενοι. 

- Να σταματήσουν οι μετακινήσεις γιατρών. 
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